

丹江碧水润三川

周口用水进入“丹江时代”

□晚报记者 张蕾 文/图

2016年12月14日,周口市南水北调及东区水厂的正式供水,标志着我市进入了一个全新的饮水时代。近日,正值南水北调中线工程通水三周年,周口晚报记者对部分市民用水感受及我市供水配套工程西区水厂支线向二水厂供水工程进行了走访。

甘甜丹江水让市民赞不绝口

“丹江水后味有点甜,从自来水管里流出来就能直接饮用,这一年来省了我不少钱。”家住融辉城小区的市民李先生告诉周口晚报记者,他平时喜欢喝茶,在没有通丹江水的时候,每星期都要购买桶装水沏茶,在用丹江水以后不仅烧水时没有水垢,沏出的茶口感也特别好。

家住幸福花开小区的胡女士说,现在的丹江水既清澈又没有异味,煮出来的粥又香又甜,洗过的衣服也鲜亮了,小区居民都赞不绝口。

春节前有望完成所有供水配套工程

2016年12月14日,周口市南水北调及东区水厂正式供水。截至目前,中心城区沙颍河以北、贾鲁河以东区域和沙颍河以南、交通大道以北、八一大道以东区域的居民已经使用了一年的丹江水。另外,我市供水配

套工程西区水厂支线向二水厂供水工程正在紧张施工中。

为了解西区水厂支线向二水厂供水工程进展情况,周口晚报记者来到工程施工现场,看到6座沉井的制作及下沉工作已经基本完成。在另一处施工现场,整齐地摆放着等待埋设的管材,两辆挖掘机正在开挖土方。“此次配套工程沿线设有工作井4座,接收井3座。目前6座井已经基本完成,另外1座工作井正在施工中。”市水利局相关负责人说,目前的管道铺设工作正在同步进行中,他们加班加点,争取在春节前完成工程建设,实现中心城区南水北调供水全覆盖,让中心城区用水进入“丹江时代”。

据了解,我市南水北调西区水厂支线供水工程为设计变更工程,由支线向二水厂供水变更。该工程管道铺设从永丰路经太昊路、莲花路、黄河路、交通大道到达银龙水务有限公司二水厂,全长3620.15米,设计日供水能力10万立方米,管材采用DN1200的球墨铸铁管,设计阀门13座,镇墩3座,顶管四处总长938.541米,放坡开挖长度1322米,垂直开挖长度1359.49米,总投资3000多万元。工程建成运行后,不仅能改善城市水源结构,为广大市民提供安全的生活用水,也将为我市生态环境提升、经济社会可持续发展提供强有力的水资源保障。



管道铺设施工现场

让孩子们上学更加方便

中心城区新建扩建10所中小学校

□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 随着我市经济的快速发展,中心城区常住人口逐年增多,而教育资源的不均衡以及“大班额”问题,使得一些中小学生在就近就学。2017年年初,市委、市政府决定投资2.3亿元,在中心城区新建及扩建10所中小学校,新增教学面积75642平方米,增加学位5450个。

12月11日下午,周口晚报记者来到市经济开发区太昊路办事处毛楼行政村。该村居民杨先生说:“这里有不少孩子在七一路一小上学,有6公里左右,路程太远了,每天家长接送孩子就需要4趟,太不方便了。”

杨先生说,之所以出现这种情况,是因为附近的学校少。不过杨先生现在不用担心了,因为毛楼小学教学综合楼正在建设中(如图),到2018年秋季开学时,他的孙女就能在这里上学了。

周口晚报记者在毛楼小学教学综合楼施工现场看到,大楼主体已经竣工。该项目负责人说:“年前大楼内外墙就能粉刷完毕,2018年秋季可以投入使用。新教学楼能彻底解决毛楼行

政村附近孩子们的上学问题。”

采访中周口晚报记者了解到,像毛楼小学一样,中心城区新建扩建的教学楼还有很多。12月8日,市教育局副局长季永云告诉周口晚报记者,市委、市政府非常重视中心城区教育工作,决定投资2.3亿元,新建及扩建10所中小学校,新增教学面积75642平方米,增加学位5450个。

11日下午,周口晚报记者陆续走访了毛楼小学、川汇区第八中学、周口三高、港区幸福家园幼儿园等项目工地,这些项目有的正在建设中,有的主体已经完工。

据了解,2017年,中心城区新建1所幼儿园,扩建4所小学,新建了周口三高学生餐厅,改造了周口三高体育馆、周口一高体育场和周口十九中学生集体课堂教室等。



国家统计局:11月份国民经济继续稳中向好

新华社北京12月14日电(记者陈伟伟 杨学嘉)国家统计局新闻发言人毛盛勇14日在国新办发布会上介绍,11月份,国民经济继续保持稳中向好发展态势,生产需求平稳增长,就业物价总体稳定,经济结构不断优化,质量效益持续提升。

当天发布的数据显示,工业生产平稳增长,11月份,全国规模以上工业增加值同比增长6.1%,增速比上月回落0.1个百分点。服务业

持续较快增长,11月份,全国服务业生产指数同比增长7.8%,增速比上月回落0.2个百分点。

统计显示,11月份,固定资产投资稳中趋稳,投资结构调整优化。1至11月份,全国固定资产投资同比增长7.2%,增速比1至10月份回落0.1个百分点。其中,制造业投资结构明显优化,高技术制造业投资同比增长15.9%,比上年同期提高1.4个百分点,高耗能制造业投资下降2.3%。此外,房地产开

发投资增速小幅回落。

数据还显示,11月份,社会消费品零售总额同比增长10.2%,增速比上月加快0.2个百分点。

与此同时,供给侧结构性改革不断深化。统计显示,钢铁、煤炭去产能年度目标已超额完成。11月末,商品房待售面积同比下降13.7%,降幅比上月末扩大0.4个百分点。1至11月份,生态保护和环境治理业、公共

设施管理业、农业投资增速分别快于全部投资16.4、16.1和9.4个百分点。

“总的来看,11月份国民经济保持稳中向好的发展态势,显示出较强的稳定性和韧性。但也要看到,外部风险变数依然较多,向高质量发展的挑战依然较大。”毛盛勇说,下一阶段,要深化供给侧结构性改革,统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,促进经济社会持续健康发展。